

दोआबा रिपोर्टर

दोआबा रिपोर्टर समाचारपत्र तथा बेव टीवी के लिए पंजाब के सभी जिलों, कस्बों से पत्रकारों/फोटोग्राफरों/विशेष प्रतिनिधियों और ब्यूटो ग्रीफ व मार्केटिंग के लिए लड़के/लड़कियों की आवश्यकता है।
(चाहवान सम्पर्क करें)
(मो.) 7009010789

1 दोआबा रिपोर्टर

भारत सरकार द्वारा पंजीकृत

मुख्य सम्पादक : श्री संजीव शर्मा

RNI No. PUNHIN/2004/13985

News Portal-www.doabareporter.com



doabareporter.com

सोमवार, 15
नवंबर 2021



7009010789 - 94175-85949

बढ़ते वायु प्रदूषण के कारण राजधानी में तालाबंदी करने का प्रस्ताव

गुरुग्राम में स्कूल बंद

आज SC को लॉकडाउन प्लान सौंपेगी केजरीवाल सरकार



नई दिल्ली-दिल्ली की आम आदमी पार्टी सरकार सोमवार को सुप्रीम कोर्ट में बढ़ते वायु प्रदूषण के कारण राजधानी में तालाबंदी करने का प्रस्ताव पेश करेगी। सुप्रीम कोर्ट ने शनिवार को सरकार से कहा था

कि वह प्रदूषण को नियंत्रित करने के लिए दो दिनों के लिए लॉकडाउन लगाने पर विचार करे। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को कहा कि तालाबंदी करना एक बड़ा फैसला होगा। ऐसा कोई भी फैसला

लेने से पहले व्यापक विचार-विमर्श किया जाएगा। केजरीवाल ने कहा कि सरकार लॉकडाउन और उसके तौर-तरीकों का मसौदा प्रस्ताव तैयार करेगी और इसे शीर्ष अदालत में पेश करेगी।

दिल्ली-एनसीआर में प्रदूषण की स्थिति पर 10 अपडेट:-

1. दिल्ली के सभी स्कूल 15 नवंबर से एक हफ्ते तक बंद रहेंगे। हरियाणा के गुरुग्राम, फरीदाबाद, सोनीपत, झज्जर में भी स्कूल 17 नवंबर तक बंद रहेंगे।

2. दिल्ली में 17 नवंबर तक निर्माण गतिविधियों पर रोक है।

3. हरियाणा सरकार ने राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के चार जिलों में निर्माण कार्यों पर भी प्रतिबंध लगा दिया है।

4. आपातकालीन सेवाओं के अलावा दिल्ली के सभी सरकारी दफ्तर कल से घर से काम करेंगे। हरियाणा सरकार ने भी कार्यालयों से यथासंभव होम मोड से काम करने का आग्रह किया है।

5. आप सरकार ने प्रदूषण को कम करने के लिए दिल्ली में डीजल जनरेटर सेट और कोयला भट्टों को बंद करने, पार्किंग शुल्क बढ़ाने, मेट्रो और बस की आवृत्ति बढ़ाने आदि का भी सुझाव दिया है।

बाल दिवस पर नो-चालान डे हुआ शुरु



महीने में दो बार होगा आयोजन, परिवहन मंत्री वाडिंग ने किया ऐलान

चंडीगढ़-बाल दिवस पर पंजाब में नो-चालान डे अभियान शुरू करने का परिवहन मंत्री अमरिंदर राजा वडिंग ने रविवार को ऐलान किया। उन्होंने इस मुहिम की शुरूआत के दौरान कहा कि पंजाब में सड़क हादसों की औसत उच्च दर चिंतनीय है। इसलिए ऐसे आयोजनों का होना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि महीने में अब दो दिन इस का आयोजन किया जाएगा। परिवहन मंत्री ने पंजाब के लोगों से इस

मुहिम में सहयोग देने की अपील की। बाल दिवस के अवसर पर राज्यव्यापी सड़क सुरक्षा अभियान नो-चालान दिवस पर वडिंग ने कहा कि दुर्घटनाओं से बचने और कीमती जीवन बचाने के मिशन को जीतने के लिए आज एक ठोस दृष्टिकोण की जरूरत है जिसमें हर कोई के सक्रिय भूमिका निभाने की जरूरत है। वाडिंग ने कहा कि पंजाब में प्रतिदिन सड़क हादसों में 10-12 कीमती जानें जा रही हैं, जो कि



गंभीर चिंता का विषय है। उन्होंने कहा यह बहुत दुर्भाग्यपूर्ण होगा अगर हमने अपने बच्चों के लिए एक सुरक्षित सड़क वातावरण सुनिश्चित करने के लिए अभी कार्रवाई नहीं की, जिसके लिए हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि यह

आपके और मेरे द्वारा अपने घरों और हमारे स्कूलों के बच्चों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करने से शुरू होता है। उन्होंने कहा कि आज सबसे बड़ी जरूरत यातायात नियमों के पालन के प्रति सम्मान पैदा करने की है।

100 स्थानों पर शुरू हुई मुहिम- नो चालान डे पर पंजाब में 100 स्थानों पर यह मुहिम शुरू की गई। पुलिस विभाग, पंजाब युवा कांग्रेस, भारतीय राष्ट्रीय छात्र संघ (एनएसयूआई) पंजाब, महिला कांग्रेस के अलावा स्थानीय लोगों और गैर सरकारी संगठनों ने राज्य भर में 100 स्थानों पर एक साथ अभियान चलाया गया।

केरल की प्रदेश भाजपा ने भी इस फैसले का विरोध किया

केरल ने हिन्दू धर्म और देश को अपमानित करने वाले कार्टून को सम्मानित किया



केरल की 'ललित कला एकेडमी' ने एक ऐसे कार्टून को पुरस्कृत किया है, जिसमें न सिर्फ हिन्दू धर्म, बल्कि देश के साथ-साथ गायों का भी मजाक उड़ाया गया है। इस कार्टून में दिखाया गया है कि 'कोविड-19 वैश्विक सम्मेलन' चल रहा है और इसमें इंग्लैंड, चीन और अमेरिका के प्रतिनिध बैसे हुए हैं। उसके बीच में 'भारत के प्रतिनिधि' के रूप में एक गाय को दिखाया गया

है। साथ ही गाय को भगवा वस्त्र भी पहनाए गए हैं। दिखाया गया है कि अन्य देश वाले भारत की तरफ अचरज से देख रहे हैं। 'कोविड-19 इन इंडिया' नाम के ये करतूत वैश्विक मंच पर भारत और हिन्दुओं की छवि को खराब करने की कोशिश करता है। केरल के पोन्नुरुत्रि के रहने वाले अनूप राधाकृष्णन नाम के कलाकार ने इस कार्टून को बनाया है। जबकि सच्चाई ये है कि कोरोना आपदा के दौरान

केरल का प्रदर्शन सबसे खराब रहा और वहां अब भी कोरोना के रोज कई मामले सामने आ रहे हैं। लेकिन, वहां भारत का मजाक उड़ाने वाले कार्टूनों को पुरस्कार दिया जा रहा है, सम्मानित किया जा रहा है। केरल की प्रदेश भाजपा ने भी इस फैसले का विरोध किया है। पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष के सुरेंद्रन ने कहा कि उच्च पदों पर बैठे कुछ लोग जानबूझ कर देश व धर्म को बदनाम कर रहे हैं। '2019-20' की कार्टून प्रतियोगिता में ये पुरस्कार दिया गया है। भारत ने कोरोना पर सटीक रणनीति बना कर महामारी को काबू में किया, इसकी प्रशंसा की जगह इसकी बुराई की गई है। ये सब तब हो रहा है, जब भारत में 112 करोड़ कोरोना वैक्सीन की डोज लगाई जा चुकी है।

के सुरेंद्रन ने कहा, सत्ता में बैठे लोगों को इस तरह के अन्याय पर रोक लगानी चाहिए, अन्यथा लोगों को ये कार्य अपने हाथ में लेना पड़ेगा। जो इस देश से प्यार करते हैं, वो इसका

विरोध करने से पहले तनिक भी नहीं सोचेंगे। एकेडमी के अध्यक्ष नेमोन पुष्पराज ने सफाई दी है कि पुरस्कार के लिए इन कार्टून्स को प्रतिष्ठित कार्टूनिस्टों की जूरी चुनती है। उन्होंने कहा कि तीन कार्टून्स को पुरस्कार के लिए इसी जूरी ने चुना, इसमें एकेडमी का कोई रोल नहीं। वलापद में रहने वाले दीनराज को 'एयर इंडिया' में डिसइनवेस्टमेंट पर बने कार्टून 'राजा और महाराजा' के लिए सम्मानित किया गया। बता दें केरल में कोरोना के अब तक 50 लाख से भी अधिक मामले सामने आ चुके हैं। इस मामले में ये महाराष्ट्र के बाद दूसरे नंबर पर है। साथ ही राज्य में इस संक्रमण के कारण लगभग 36 हजार लोगों को जान गंवानी पड़ी है।

महाराष्ट्र, कर्नाटक और तमिलनाडु ही इस मामले में केरल से आगे हैं। फिलहाल कोरोना के 69,258 मामले यहाँ अब भी सक्रिय हैं। देश के किसी अन्य राज्य से इसका एक चौथाई सक्रिय मरीज भी नहीं है।

अगले सात दिन तक रोजाना छह घंटे बंद रहेगा यात्री रिजर्वेशन सिस्टम

यात्री रिजर्वेशन सिस्टम (पीआरएस) में किए जाने हैं कुछ बदलाव

नई दिल्ली-रेल मंत्रालय ने रविवार को एलान किया है कि आगे यात्री सेवा को सामान्य करने के लिए यात्री रिजर्वेशन सिस्टम (पीआरएस) में कुछ बदलाव किए जाने हैं। इसके लिए अगले सात दिन तक आरक्षण प्रणाली रात में छह घंटे के लिए बंद रहेगी। रेल मंत्रालय ने रविवार को एलान किया है कि आगे यात्री सेवा को सामान्य करने के लिए यात्री रिजर्वेशन सिस्टम (पीआरएस) में कुछ बदलाव किए जाने हैं। इसके लिए अगले सात दिन तक आरक्षण प्रणाली रात में छह घंटे के लिए बंद रहेगी। मंत्रालय की

तरफ से कहा गया है कि रेल सेवा को चरणबद्ध तरीके से कोरोना के पहले के दौर में वापस लाया जाएगा और इसके लिए पीआरएस सिस्टम में कुछ बदलाव जरूरी हैं।

कब से कब तक बंद रहेगा रिजर्वेशन सिस्टम? -रेल मंत्रालय के मुताबिक, पीआरएस सिस्टम का बंद होना 14 और 15 नवंबर की दरमियानी रात से शुरू होगा। यह 20-21 नवंबर की दरमियानी रात तक जारी रहेगा।

क्या होगा रिजर्वेशन सिस्टम के बंद होने का समय? -ऊपर दी गई तारीखों में रिजर्वेशन सिस्टम हर



रात छह घंटे बंद रहेगा। यात्री रात 11.30 बजे से लेकर सुबह 5.30 बजे तक न तो टिकट रिजर्वेशन करा पाएंगे और न ही तुरंत बुकिंग करा पाएंगे। इसके अलावा टिकट रद्द कराने और इंक्यावरी सेवाओं के साथ कई और सुविधाएं भी बंद

रहेगी। पीआरएस सेवाओं को छोड़कर बाकी सेवाएं बिना किसी रोक-टोक के जारी रहेंगी।

क्यों हो रहा है पीआरएस सिस्टम में बदलाव? -देशभर में चलने वाली ट्रेनें अब कोरोना संक्रमण से पहले की यथास्थिति में

वापस लौट रही हैं। सभी ट्रेनों से स्पेशल का टैग हटा लिया गया है। इसका मतलब है कि अब सभी ट्रेनों के नंबर शून्य से शुरू होने के बजाय अपने पूर्ववर्ती नंबरों के अनुसार होंगे। इस वजह से अब आरक्षित कोच में उन्हें ही यात्रा करने की अनुमति दी जाएगी जिनका टिकट कन्फर्म होगा। वेटिंग टिकट से भी यात्रा की अनुमति नहीं होगी। कोविड प्रोटोकॉल की वजह से फिलहाल यात्रा के दौरान ट्रेन में कैटरिंग की व्यवस्था नहीं शुरू की जाएगी। यात्रियों को चादर और कंबल भी रेलवे की तरफ से उपलब्ध नहीं कराए जाएंगे।

दोआबा रिपोर्टर
 दोआबा रिपोर्टर समाचारपत्र तथा बेव टीवी के लिए पंजाब के सभी जिलों, कस्बों से पत्रकारों/फोटोग्राफरों/विशेष प्रतिनिधियों और ब्यूरो चौफ व मार्केटिंग के लिए लड़के/लड़कियों की आवश्यकता है।
 (चाहवान सम्पर्क करें)
 (मो.) 7009010789

दोआबा रिपोर्टर

भारत सरकार द्वारा पंजीकृत

मुख्य सम्पादक : श्री संजीव शर्मा

RNI NoD PUNHIN/2004/13985

News Portal-www.doabareporter.com



doabareporter.com

सोमवार, 15
नवंबर 2021



7009010789 - 94175-85949

वैष्णो देवी जाने वाली
'वन्दे भारत'
सहित 18 ट्रेनों को
'सात्विक सर्टिफिकेट'

धार्मिक स्थानों पर जाने वाली ट्रेनों में केवल शाकाहारी भोजन



शाकाहार को बढ़ावा देने के लिए धार्मिक स्थानों के रूट पर चलने वाली ट्रेनों को 'सात्विक प्रमाण-पत्र' दिया जाएगा। दिल्ली से कटरा तक जाने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस को सात्विक प्रमाण-पत्र दिया जाएगा। प्रमाणन सेवा से जुड़े भारतीय सात्विक परिषद (सात्विक काउंसिल ऑफ इंडिया-SCI) ने बयान जारी कर इसके बारे में बताया है। परिषद का कहना है कि इस संबंध

में उसका IRCTC से समझौता हुआ है। इसके तहत कुछ ट्रेनों को 'सात्विक प्रमाणित' करवाकर 'शाकाहारी-अनुकूल यात्रा' दिया जाएगा। सात्विक काउंसिल ऑफ इंडिया द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, उसका भारतीय रेलवे खानपान और पर्यटन निगम के साथ शाकाहारी लोगों की आवश्यकता को पूरा करने के लिए एक समझौता हुआ है। रिपोर्ट के मुताबिक, डूब्रुङ्ग द्वारा

दिल्ली से जम्मू-कश्मीर के कटरा तक वंदे भारत एक्सप्रेस का संचालन किया जाता है, सात्विक' के रूप में प्रमाणित किया जाएगा। बता दें कि वंदे भारत एक्सप्रेस दिल्ली से कटरा वैष्णो देवी के बीच चलती है। सात्विक काउंसिल ऑफ इंडिया ने कहा कि वह 15 नवंबर से IRCTC के साथ 'सात्विक' सर्टिफिकेशन योजना की शुरुआत करने जा रहा है। यह आईआरसीटीसी के साथ संयुक्त रूप से शाकाहारी रसोई की एक हैडबुक भी विकसित करेगी। हालाँकि, आईआरसीटीसी की ओर से इस मामले में कोई बयान जारी नहीं किया है। एक वरिष्ठ अधिकारी के मुताबिक, इसके अंतर्गत न केवल ट्रेन को सर्टिफाइड करने की योजना है, बल्कि इसमें एक बेस किचन भी होगा। अधिकारी ने कहा कि इसी किचन से भविष्य में

भोजन लिया जाएगा। इसके अलावा दिल्ली और कटरा में दो लाउंज और जिंजर होटल की एक मंजिल को भी शामिल किया गया है। सात्विक काउंसिल ऑफ इंडिया के विश्लेषक के अनुसार, वंदे भारत जैसी 18 और ट्रेनों को सर्टिफाइड कराने की योजना है, जिसमें वाराणसी जाने वाली वंदे भारत भी शामिल है।

इस मामले में सात्विक के विटुरव पाठक ने कहा, हम भविष्य के डिजिटल विकल्पों पर विचार कर रहे हैं कि सात्विक-प्रमाणित ट्रेन में शाकाहारी यात्रियों के लिए पीएनआर ऐसा है कि यात्री ई-केटरिंग के माध्यम से बाहर से खाना भी मंगवा नहीं सकते हैं, क्योंकि उन्हें ऑर्डर करने के लिए केवल शाकाहारी विकल्प ही मिलेंगे। सात्विक ने कहा, शाकाहारी लोग पर्यटन के क्षेत्र में एक प्रभावशाली उपभोक्ता वर्ग का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं।

मेष राशि वालों के लिए शुभ रहेगा दिन, हो सकते हैं शुभ कार्य

मेष- राशि वालों के लिए आज का दिन बहुत ही शुभ रहेगा। आप शुभ और शुभ कार्य कर सकते हैं। संतान के करियर को लेकर मन में चिंता हो सकती है। अधिकारी वर्ग आपसे प्रसन्न रहेगा और जीवन में चल रही समस्याओं का आंशिक समाधान होगा।
वृषभ- वृषभ राशि वालों के लिए भी आज का दिन अच्छा रहेगा। सामाजिक कार्यों में योगदान देंगे। कार्यक्षेत्र में सफलता मिलने की संभावना है। आर्थिक लाभ भी हो सकता है। स्वास्थ्य के प्रति सचेत रहें। जीवनसाथी के साथ बातचीत करने से पारिवारिक समस्याएं सुलझेंगी।
मिथुन- आधिकारिक वर्ग मिथुन राशि के लोगों से प्रसन्न रहेगा। आर्थिक लाभ होने या वेतन में वृद्धि होने की संभावना है। अपने

वरिष्ठों के साथ अच्छा व्यवहार करें। व्यापार में लाभ की संभावना है। घर में बड़ों का आशीर्वाद मिलने में सफलता मिलेगी।
कर्क- जातकों का रुझान अध्यात्म की ओर रहेगा। धार्मिक कार्यों में मन लगाकर मन को शांति मिलेगी। राजनीतिक कार्यों में भी रुचि बढ़ेगी। सगे-संबंधियों के बीच मान-सम्मान में वृद्धि होगी। छात्रों को करियर या परीक्षा के क्षेत्र में सफलता मिलेगी। परिवार में सामंजस्य रहेगा। खान-पान और रहन-सहन पर विशेष ध्यान दें।
सिंह- धन और लाभ के योग बन रहे हैं। परिवार में शांति रहेगी। सामाजिक कल्याण की ओर रुझान बढ़ेगा। नौकरीपेशा लोगों को प्रमोशन मिल सकता है। आधिकारिक वर्ग से सहयोग मिलेगा। पुराने मित्रों से संबंध फिर



से बनेंगे। परिवार में सामंजस्य रहेगा।
कन्या- वालों के लिए आज का दिन अच्छा रहेगा। कार्य में प्रगति होगी। वेतन में वृद्धि की भी संभावना है। प्रेम जीवन में रिश्तों में खटास आ सकती है। परिवार वालों का पूरा सहयोग मिलेगा। अचानक कहीं से शुभ समाचार मिल सकता है।
तुला- राशि वालों के लिए आज का दिन सामान्य रहेगा। मानसिक

तनाव बना रह सकता है। आर्थिक लाभ हो सकता है। भाग्य का सितारा ऊंचा रखने से आपको काम में सफलता मिल सकती है। गृहस्थ जीवन में प्रेम बढ़ेगा। सेहत का विशेष ध्यान रखें।
वृश्चिक- वृश्चिक राशि के लिए आज का दिन चिंता का विषय हो सकता है। कुछ चिंताएं हो सकती हैं। खर्च भी बढ़ सकते हैं। आर्थिक

स्थिति परेशान कर सकती है। स्वास्थ्य का विशेष ध्यान रखें और गृहस्थ जीवन में तनाव कम करने का प्रयास करें। आपको अपने प्रिय के गुस्से का सामना करना पड़ सकता है। गुस्सा करने से बचें।
धनु- मानसिक चिंताओं से परेशान रहेंगे। पारिवारिक तनाव के कारण मन अशांत रहेगा। परिवार के साथ अधिक बातचीत करें। सेहत का ध्यान रखें। व्यापार में आंशिक लाभ हो सकता है। आर्थिक लाभ के कारण मुआवजा मिल सकता है।
मकर- मकर राशि वालों के लिए आज का दिन अच्छा रहेगा। किसी काम में रुकावट आ सकती है। आपसी समझ या धैर्य से सफलता मिलेगी। दाम्पत्य जीवन में परेशानी की स्थिति बनेगी। स्वास्थ्य के प्रति

सचेत रहें। कोई भी काम शुरू करने से पहले सोच-समझकर करें और बड़ों का आशीर्वाद लें।
कुम्भ- कुम्भ राशि के लोगों की आय में वृद्धि होगी। छात्र पढ़ाई में रुचि लेंगे और करियर के प्रति सचेत रहेंगे। प्रेम जीवन में भी सफलता मिलेगी। गृहस्थ जीवन में शांति रहेगी। जीवनसाथी को आर्थिक लाभ मिल सकता है। काम के सिलसिले में आपको यात्रा करनी पड़ सकती है और आपको अच्छे परिणाम मिल सकते हैं।
मीन- मीन राशि के लोगों के लिए आज का दिन सामान्य से बेहतर रहेगा। परिवार में कुछ जिम्मेदारियों का निर्वहन करना पड़ सकता है। काम के सिलसिले में किए गए प्रयास फलदायी होंगे। जीवनसाथी के साथ तनाव हो सकता है। लंबी यात्राओं के योग भी हैं।

कहरपंथी और दंगाई मुस्लिम भी कर रही हिंसा

त्रिपुरा में मस्जिद तो नहीं जली, लेकिन जल रहा महाराष्ट्र

महाराष्ट्र में छोटे बच्चों का भी इतना गलत कर प्रोपेगेंडा फैला रही है मुस्लिम भीड़, त्रिपुरा में मस्जिद जलाने की झूठी घटना को लेकर हिंसा-बवाल, विचलित करने वाले वीडियो आए सामने



भीड़ ज्ञापन सौंपने के लिए निकली थी

शुक्रवार को 8,000 मुस्लिमों की भीड़ अमरावती के जिलाधिकारी कार्यालय में ज्ञापन सौंपने के लिए निकली थी। यह भीड़ त्रिपुरा में मुस्लिमों के खिलाफ कथित अत्याचारों के खिलाफ कार्रवाई की मांग कर रही थी। लौटने के दौरान भीड़ ने कॉर्टन मार्केट और चित्रा चौक के बीच कई जगहों पर हिंसा को अंजाम दिया। इस दौरान एक विचलित करने वाला वीडियो भी सामने आया, जिसमें एक मुस्लिम बच्चा भी इस प्रोपेगेंडा में शामिल दिखा। ट्विटर यूजर रूद्रेश्वाह ने एक वीडियो शेयर किया, जिसमें साफ देखा जा सकता है कि इस्लामी टोपी पहना एक छोटा बच्चा हाथ में एक पोस्टर लिए हुए था और दुकानदार से दुकान बंद करने के बारे में पूछ रहा था। पोस्टर में लिखा था, क्या आप रसूलुल्लाह की इज्जत के लिए अपनी दुकान और कारोबार 12 नवंबर को बंद रख सकते हैं? इतना ही नहीं, सोशल मीडिया पर ऐसे कई वीडियो भरे पड़े हैं, जिसमें स्पष्ट दिख रहा है कि कहरपंथी मुस्लिमों की भीड़ हिंदुओं को टारगेट कर उनकी दुकानों में तोड़फोड़ और पथराव कर रही है। इसी तरह के एक वीडियो में एक हिंदू के मथुरा भोजनालय के बाहर मुस्लिमों की भीड़ 'अल्लाह हू अकबर' चिल्ला रही है।

किसी भी मस्जिद या अन्य ढांचों पर हमले नहीं किए गए

इसमें आगे कहा गया है, त्रिपुरा में हाल के दिनों में किसी भी मस्जिद या अन्य ढांचों पर हमले नहीं किए गए हैं। इन घटनाओं में किसी व्यक्ति को चोट लगने, किसी के साथ बलात्कार होने या किसी की मृत्यु होने की कोई खबर नहीं है, जैसा कि सोशल मीडिया पर दावा किया जा रहा है। इसलिए लोगों को शांति बनाए रखते हुए झूठी खबरों से गुमराह नहीं होना चाहिए। जैसा कि महाराष्ट्र में हो रहा है। वहां से हिंसा की खबरें आ रही हैं और लोगों द्वारा आपत्तिजनक बयान दिए जा रहे हैं। यह बहुत ही चिंताजनक है। त्रिपुरा में पिछले महीने हुई घटना को लेकर शुक्रवार को महाराष्ट्र के अमरावती, नांदेड़, मालेगाँव, वाशिम और यवतमाल में कहरपंथी मुस्लिमों संगठनों ने रैली निकाली और हिंदुओं को टारगेट कर पथराव किया। शुक्रवार को हुई उस वारदात के मामले में पुलिस ने दंगा भड़काने समेत विभिन्न आरोपों के तहत 20 केस दर्ज करते हुए 20 लोगों को गिरफ्तार किया है और 4 लोगों को हिरासत में लिया है।

अलग-अलग पार्ट्स में हुआ काम

पहले पार्ट में भीड़ नारेबाजी करती नजर आ रही है। दूसरे भाग में एक किराना की दुकान दिख रही है, जिसका मालिक यह कह रहा है कि उसकी दुकान में 20 दंगाई जबरदस्ती घुस गए थे। वहीं एक अन्य व्यक्ति ने उम्मादी भीड़ पर बच्चों को पीटने का आरोप लगाया। साझा किए गए एक अन्य वीडियो में दिख रहा है कि सैकड़ों मुस्लिमों की भीड़ बाजार में घूम-घूमकर हिंदुओं की दुकानों में तोड़फोड़ करते हुए उसे बंद करा रही है। वीडियो में बैकग्राउंड से आ रही आवाज में सुना जा सकता है कि जिस दुकान पर हमला हुआ, वह गुप्ता नाम के एक व्यक्ति की थी। खास बात यह है कि इस दौरान पुलिस नदारद रही। कुछ तस्वीरें भी शेयर की जा रही हैं, जिसमें देखा जा सकता है कि उम्मादी भीड़ गार्डियों में तोड़फोड़ कर रही है। हिंदू भी घायल दिख रहे हैं।



महाराष्ट्र का अमरावती जिला 12 नवंबर (शुक्रवार) से जल रहा है। वहां पथराव और सार्वजनिक एवं निजी संपत्तियों को नुकसान पहुँचाने की घटनाएँ लगातार सामने आ रही हैं। अतिरिक्त पुलिस आयुक्त संदीप पाटिल ने हालात को सँभालने के लिए सीआरपीसी की धारा 144(1), (2), (3) के तहत शहर में चार दिन का कर्फ्यू लगा दिया है। आदेश के अनुसार, सिर्फ मेडिकल इमरजेंसी वाले लोग ही घर से बाहर निकल सकते हैं। साथ ही एक जगह पर पाँच से ज्यादा लोग नहीं इकट्ठा हो सकते हैं। त्रिपुरा में एक मस्जिद को जलाने की कथित घटना के विरोध में मुस्लिम संगठनों द्वारा शुक्रवार को आयोजित की गई रैलियों के दौरान इन घटनाओं का सिलसिला शुरू हुआ। अमरावती के अलावा नांदेड़, मालेगाँव, वाशिम और यवतमाल में रैलियाँ आयोजित की गई थीं। इन रैलियों के लिए पुलिस को इजाजत भी नहीं ली गई थी। इस बीच अब त्रिपुरा पुलिस ने भी स्पष्ट किया है कि जिस कथित घटना को लेकर महाराष्ट्र में हिंसा हो रही है वो घटना हुई ही नहीं है। इस घटना का संज्ञान लेते हुए केंद्रीय गृह मंत्रालय ने लोगों से त्रिपुरा की फर्जी रिपोर्ट से गुमराह नहीं होने और हर हाल में शांति बनाए रखने की अपील की है। इस घटना को लेकर शनिवार को जारी एक प्रेस रिलीज कहा गया, ऐसी खबरें फैलाई जा रही हैं कि त्रिपुरा में गोमती जिले के काकराबन इलाके की एक मस्जिद में तोड़-फोड़ की गई है। ये खबरें फर्जी हैं और तथ्यों को गलत तरीके से पेश किया गया है। काकराबन के दरगाबाजार इलाके की मस्जिद को कोई नुकसान नहीं हुआ है। गोमती जिले में शांति बनाए रखने के लिए त्रिपुरा पुलिस काम कर रही है।